

# 河南观光农业一年收入 16 亿元

新华社郑州 10 月 30 日电 观光休闲农业在河南省已呈现出强劲的发展势头, 并成为农民增收的新亮点。根据河南省农业厅最新摸底调查显示, 目前全省现有观光农业园(区)623 个。据不完全统计, 全省观光农业年收入已达 16 亿元。

据《河南日报》报道, 河南省在农业田

园景观、山水资源、自然生态、农业环境、民俗文化等方面具有明显优势。从目前全省各地观光农业开展的地域分布看, 河南省大部分的休闲观光农业项目都是依托中心城市居民这一重要客源市场, 与开展城市周边游等项活动相结合, 逐渐形成环城、环山、环河、环路等旅游观光带。以郑州为例,

观光农业及农家休闲游, 每年吸引的游客高达 300 多万人次。

据介绍, 观光农业是集现代农业与历史人文景观及其旅游资源为一体的边缘交叉的新型产业。下一步, 河南省将完善产业链, 增强产业内涵, 为观光农业注入新的活力, 增加农民收益。

## 别具一格的苗乡“画眉节”

10 月 29 日, 几名苗家女青年提着参加比赛的画眉鸟入场。

当日, 贵州省清镇市麦格乡一年一度的“画眉节”拉开帷幕, 开幕式上举行了画眉展示、放飞、斗鸟及少儿绘画等活动。据介绍, 当地苗胞有养鸟、驯鸟的传统。

新华社发 (金玉龙摄)



## “嫦娥一号”卫星 今日进行第四次变轨 踏上奔月行程

新华社北京 10 月 30 日电 (记者 田兆运) 在经过整整 7 天的飞行之后, “嫦娥一号”卫星将于 31 日实施第四次变轨, 也是卫星入轨后的第三次近地点变轨。变轨成功后, 卫星将进入地月转移轨道, 开始奔月之旅。

据北京航天飞行控制中心主任朱民才介绍, 在北京飞控中心的指挥调度下, 目前各测控站、测量船正按计划密切跟踪在太空中飞行的“嫦娥一号”卫星, 并已做好了卫星变轨前的各项准备工作。卫星变轨成功后, 到达近月制动点需飞行 114 小时。其间, 北京飞控中心将随时对卫星的飞行轨道进行测量计算, 实施两到三次轨道修正。

## 海南 4 名假记者 敲诈勒索被判刑

据新华社海口 10 月 30 日电 (记者 卜云彤 冀琴伟) 林明豪、黄金、庄帅、陈捷勇等 4 名假记者以曝光负面新闻进行敲诈勒索, 近日被三亚市城郊人民法院分别判处有期徒刑 8 年、5 年、3 年、3 年。

2007 年 5 月初, 新闻广告有限公司海南代表处负责人林明豪得知三亚市凤凰镇羊栏村一块农田被人用垃圾填埋的情况后, 自认为凤凰镇政府已将这块农田作为商业用地变卖。黄金、庄帅便以已被取缔的《中国法治新闻》杂志记者的身份联系采访, 两人拿出敲诈用的相片和未经调查由庄帅写的标题为《海南三亚凤凰镇政府领导徇私舞弊以权谋私触犯刑法》的文章要挟镇领导林某, 索要 30 万元。后双方商定一次性付款 10 万元则不曝光。

6 月 4 日晚上, 黄金、庄帅两人约林某在一咖啡厅交钱。当黄金、庄帅两人拿钱准备逃离现场时被公安民警抓获, 当场缴获现金人民币 10 万元。

另外, 林明豪还指使黄金、陈捷勇于今年 3 月到海南保亭黎族苗族自治县一旅游景点“采访”, 以曝光景点违法违规现象为由, 敲诈这个旅游景点“赞助费”1.5 万元。

## 辽宁一村委员会主任 因贪污挪用拆迁 补偿资金被判刑 12 年

新华社沈阳 10 月 30 日电 (记者 范春生) 辽宁省沈阳凤祥集团董事长孙凤祥在担任沈阳市浑南新区五三乡浑河堡村村委会主任期间, 利用职务之便, 在征地拆迁过程中贪污补偿款, 挪用巨额资金。沈阳市中级人民法院日前依法一审判处孙凤祥有期徒刑 12 年。

今年 49 岁的孙凤祥从上个世纪 80 年代, 以小本生意起家, 逐渐创办了实力不俗的民营企业沈阳凤祥集团。

因涉嫌犯罪, 去年 5 月孙凤祥从加拿大回国投案。今年 5 月和 8 月, 沈阳市中级人民法院先后两次开庭审理孙凤祥案件。

法院查明, 2003 年 4 月 9 日, 孙凤祥利用担任村主任、协助政府从事绿化用地征用补偿费用管理的职务便利, 在征地拆迁过程中违反规定, 采取降低安置补助费标准、虚列工程费的手段, 贪污征地补偿款 1000 余万元。

此外, 2002 年 5 月 30 日, 孙凤祥派人以浑河堡村村委会的名义, 书面向浑南新区政府申请 9 户被动迁居民的安置补助费 161 万余元。后其挪用这笔资金用于沈阳凤祥集团的日常经营活动。

法院一审在以犯贪污罪、挪用资金罪判处孙凤祥有期徒刑 12 年的同时, 还并处罚金 50 万元。

## 欧佩克油价首次 突破每桶 85 美元大关

新华社维也纳 10 月 30 日电 (记者 刘钢) 总部设在维也纳的欧佩克秘书处 30 日宣布, 欧佩克 7 种市场监督原油一揽子平均价 29 日达到了每桶 85.84 美元, 首次突破每桶 85 美元大关。

欧佩克秘书处 29 日公布的数据显示, 上周该组织 7 种市场监督原油一揽子平均价为每桶 81.67 美元, 比前一周上涨 1 美元。

中东地区局势紧张是推动油价上涨的重要因素。土耳其军队与盘踞在伊拉克北部的库尔德工人党武装之间的军事对抗, 美国对世界主要原油生产国之一的伊朗实施新的制裁措施, 加剧了市场对中东局势紧张可能影响国际市场原油供应的担忧。

欧佩克分析人士认为, 鉴于中东地区局势紧张短期内难以明显缓和, 未来几周油价仍有大幅上涨的可能。

## 美军舰在索马里附近 击沉 2 艘海盗船

据新华社华盛顿 10 月 29 日电 (记者 杨晴川 王薇) 据美国有线电视新闻网 29 日报道, 美国海军“波特”号导弹驱逐舰 28 日在非洲东部索马里附近的国际水域击沉了企图劫持一艘商船的 2 艘海盗船。

据报道, “波特”号在接到上述商船发出的求救信号后采取行动。当时 2 艘海盗乘坐的小船正搭靠在商船上, 企图强行登船。“波特”号赶到后发射炮弹, 击沉了 2 艘海盗船。

## 伊拉克 发现 20 具被斩首尸体

据新华社巴格达 10 月 29 日电 (记者 惠晓霜 亢德喜) 伊拉克首都巴格达北部一个村庄 29 日出现 20 具被斩首的尸体, 其中一人据说是部落领导人。

一名巴古拜市警方人员在电话中告诉新华社记者, 该市附近一个村庄的村民发现这些尸体后立即报警。这些无头尸体在被发现时还在流血, 证明他们刚刚被人杀害。

## 猪肉批发价格 连续三周小幅上涨

新华社北京 10 月 30 日电 (记者 周英峰) 商务部 30 日发布的市场监管显示, 上周(10 月 22 日至 28 日)肉类价格继续稳中有涨。其中, 猪肉批发价格比前一周上涨 1.1%, 精瘦肉零售价格下跌 0.2%; 羊肉批发价格上涨 0.3%, 牛肉批发价格与前一周持平。自国庆假期结束之后, 猪肉批发价格连续三周小幅上涨, 且上涨幅度呈逐渐加大的趋势。

监测表明, 上周全国食用农产品市场价格指数为 115.13 点, 价格总水平较前一周上涨 0.4%。重点监测的 58 种主要商品中, 价格环比上涨的有 30 种, 占 51.7%; 下跌的有 21 种, 占 36.2%; 持

平的有 7 种, 占 12.1%。

具体来看, 粮食价格稳中有落。其中, 小包装面粉价格较前一周下跌 0.3%, 小包装大米与前一周持平。食用油价格小幅波动。其中, 花生油价格比前一周上涨 0.1%, 菜籽油价格下跌 0.1%, 豆油和调和油价格与前一周持平。禽蛋类产品市场供给充足, 价格继续呈回落态势。其中, 鸡蛋价格比前一周下跌 0.9%, 白条鸡价格下跌 0.3%。蔬菜价格继续呈上扬态势, 但涨幅明显趋缓。上周, 全国 20 种主要蔬菜平均批发价格比前一周上涨 2.9%, 涨幅减少 5.5 个百分点。

## 国内蔬菜价格涨势趋缓 后期将渐趋平稳

新华社北京 10 月 30 日电 (记者 张毅) 记者 30 日从商务部市场运行调节司获悉, 蔬菜价格涨势开始趋缓。目前各地积极组织货源保证蔬菜市场供应, 后期蔬菜价格将渐趋平稳。

据商务部市场运行司监测, 上周(10 月 22 日至 28 日)全国 36 大中城市蔬菜平均批发价格为 2.53 元/公斤, 较前一周上涨 2.9%, 涨幅较前一周回落 5.5 个百分点。分品种看, 苦瓜、辣椒和青椒批

发价格上涨幅度较大, 分别为 14.1%、10.4% 和 10.2%; 油菜、生菜和香菜批发价格分别较前一周下降 15.2%、5.3% 和 2.3%; 圆白菜、白萝卜价格与前一周持平。

从各地情况来看, 长沙、太原和长春蔬菜批发价格分别较前一周上涨 31.7%、20.1% 和 14.7%; 青岛、杭州和福州蔬菜批发价格分别较前一周下跌 11.6%、10.6% 和 9.7%。

## 南京成功爆破拆除一座 180 米高烟囱

新华社南京 10 月 30 日电 (记者 马胜伟 卢遵侯) 位于南京江北热电厂内一座高 180 米、重 5500 吨的钢筋混凝土烟囱, 30 日 10 时被成功爆破拆除。这是目前国内安全爆破拆除的最高烟囱。

担负这次爆破任务的是解放军理工大学工程兵工程学院的爆破专家。解放军理工大学政委宋方敏介绍说, 在这次爆破设计中, 专家们采取了高位切口、水钻、减震等 10 多个关键技术, 并在预计倒塌范围内堆砌了 4 道高 2.5 米

的减震堤, 开挖出了一条 3 米深的减震沟, 搭建了一道 15 米高的防护墙, 对震动、烟尘、噪音、飞石等进行了有效控制。根据现场技术统计, 这次爆破的爆炸震动、飞石等都控制在规定范围内, 各种爆破参数完全达到预期效果。爆破点南侧 95 米处的南化铁路, 北侧 152 米处的 110 千伏升压站和供电控制室, 西侧 155 米处的华能热电厂主厂房, 东侧 178 米处自来水厂等均正常运行。